MUNICIPIO DE SANTA TEREZINHA DO PROGRESSO
ESTADO DE SANTA CATARINA
EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N.2 002/2015 — ESTATUTARIO

26 DE ABRIL DE 2015

CARGO:
Professor de Ensino Fundamental de Lingua Estrangeira/Espanhol

INSTRUCOES
Este Caderno de Questdes contém 30 questdes, constituidas com cinco opgdes (A, B, C, D, E) e uma Unica resposta
correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou de defeito no Caderno de Questdes, solicite providéncias ao fiscal de
sala.
Vocé receberd juntamente com o Caderno de Questdes, o Gabarito, o qual conterd o Cartao de Identificagdo e o Cartao
Resposta.
O Cartao de Identificagdo devera ser preenchido atentamente com Nome, N2 da Inscricio, Data de Nascimento e
Assinatura.
As respostas do Caderno de QuestGes deverdo ser transcritas para o Cartao Resposta, na ordem de 01 a 30, com caneta
esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento abaixo:
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O Cartao Resposta é o Unico documento valido para a corregdo das provas e o ndao preenchimento correto implica a
anulagdo da questdo. Nao serd fornecido, em hipdtese alguma, novo Cartdo Resposta por erro de preenchimento por
parte do candidato.

O Gabarito é insubstituivel e de inteira responsabilidade do candidato, por isso ndo deve ser amassado, dobrado,
rasgado ou rasurado.

Durante a realizacdo das provas ndo serd permitida qualquer consulta a materiais, sejam didaticos ou eletrénicos. O
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estara automaticamente eliminado do Concurso Publico.

A interpretagdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na
interpretagao.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de QuestGes e Gabarito, somente serd permitida apds transcorrido
30 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartao Resposta, entregue o Caderno de Questdes e o Gabarito ao fiscal de
sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicard na eliminagdao do candidato do Concurso
Publico.

O tempo de duragdo total da prova é de 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Gabarito.

O candidato podera anotar suas respostas no gabarito disponivel na Ultima pagina da prova escrita objetiva para conferir
com o gabarito oficial.

Os 3 ultimos candidatos ao terminar a prova deverdo permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarao os Cartdes de Identificacdo, os
CartBes Resposta e os Cadernos de Questdes.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagGes constantes do Edital de Concurso Publico, do presente Caderno de
Questoes e de preenchimento do Gabarito, implicara na eliminagao do candidato do Concurso Publico.

O Gabarito Preliminar e a prova escrita objetiva estardo disponiveis, no dia 27 de abril de 2015, no site
www.alternativeconcursos.com.br.

E facultado ao candidato interpor recurso contra as questdes da prova escrita objetiva através do email
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 28 a 30 de abril de 2015.



Lingua Portuguesa

DEIXAR ACABAR BOM BRIL EM CASA: INFRACAO GRAVE.

Disponivel: www.petink.com.brAcesso em:18/03/2015.

01) Na propaganda anterior, a figura de linguagem
constituida pela substituicio de uma palavra por
outra(s), devido a relagdo de contiguidade entre elas, é
denominada:

a) Pleonasmo
b) Metonimia
¢) Anacoluto
d) Hipérbole
e) Antitese

02) “Deixar acabar Bom Bril em casa: Infracdo grave” A
palavra sublinhada tem como par6nima o vocabulo
inflagdo. Em qual das sentengas abaixo uma palavra
paronima esta em desacordo com o contexto da frase:

a) O menino infligiu uma norma da escola.

b) Para arrear o cavalo foi preciso ajuda.

¢) O mandado judicial era para ser cumprido hoje.
d) O pedido foi deferido pela gerente.

e) O prefeito ratificou sua presenca no evento.

As questoes de 03 a 06 tem como base o fragmento a
seguir:

“Ouvimos passos no corredor; era D. Fortunata.
Capitu compos-se depressa, tao depressa que, quando
a mae apontou a porta, ela abanava a cabega e ria.
Nenhum laivo amarelo, nenhuma contracao de
acanhamento, um riso espontaneo e claro, que ela
explicou por estas palavras alegres:

— Mamae, olhe como este senhor cabeleireiro
me penteou; pediu-me para acabar o penteado, e fez
isto. Veja que trangas!

— Que tem? acudiu a mae, transbordando de
benevoléncia. Estda muito bem, ninguém dira que é de
pessoa que nao sabe pentear.

— O que, mamae? Isto? redarguiu Capitu,
desfazendo as trangas. Ora, mamae!

E com um enfadamento gracioso e voluntario
que as vezes tinha, pegou do pente e alisou os cabelos
para renovar o penteado. D. Fortunata chamou-lhe
tonta, e disse-me que nao fizesse caso, ndo era nada,

maluquices da filha. Olhava com ternura para mim* e
paraela.”
*Bentinho: narrador personagem

ASSIS, Machado de. Dom Casmurro. Rio de Janeiro:
Nova Aguilar, 1985.

03) Assinale a alternativa correta:

a) O narrador observador narra os fatos com polidez e
verossimilhanga.

b) Dos adjetivos atribuidos a Capitu, enfezada sintetiza a
atitude dela ao responder a mae.

c) Bentinho e Capitu livraram-se de possiveis
importunacdes de D. Fortunata pela presenca do
cabeleireiro.

d) No fragmento é possivel identificar o provavel carater
pérfido e dissimulado de Capitu.

e) O narrador protagonista deixa claro seu excesso de
carinho por Capitu.

04) “...quando a mde apontou a porta,...” Somente
uma das sentencas a seguir pode ser completada com o
mesmo vocabulo sublinhado. Marque-a:

a) Casa antiga cede lugar ....... prédio.

b) Apresentei-me ....... gestora da nova escola.

c) Ainspetora decidiu fechar o museu inca ....... visitas.
d) Sem perder tempo, recorri ....... minha mae.

e) Depois do veldrio, voltamos ...... casa entristecidos.

05) Dos excertos retirados do texto qual ndo sublinha
um pronome:

a) “Estd muito bem,...”

b) “...para acabar o penteado, e fez isto.”
c) “Nenhum laivo amarelo,...”

d) “...por estas palavras alegres:”

e) “Estd muito bem, ninquém dird...”

06) “...que é de pessoa que ndo sabe pentear.” A
palavra sublinhada é classificada como um substantivo
sobrecomum. De igual classificagdo sao as assertivas
abaixo, exceto:

a) vitima

b) individuo
c) testemunha
d) amigo

e) crianga

07) A assertiva que apresenta erro quanto a regéncia
verbal é:

a) Chegamos a Sdo Paulo tarde da noite.

b) Prefiro ficar em casa a sair nessa chuva.

c) Custou ao professor acreditar que ndo havia passado
no concurso.



d) Vou ao concerto para apreciar meu amigo musicista.
e) Somos em treze na casa de abrigo.

08) Uma das sentencas abaixo esta utilizando uma
forma verbal inadequada ao contexto da frase. Aponte-
a:

a) Se nés contivermos o choro sera melhor.

b) No momento em que eu revir minha antiga casa,
ficarei feliz.

c) Quando as meninas compuserem uma nova cangao,
vao apresenta-la na hora cultural.

d) Quando pronto, o muro contera a furia do rio.

e) Ontem tu preveste meu futuro.

09) Observe as oragoes:

I. Eram trés da tarde.
Il. Faz um més que estamos em greve.
lll. Havia criangas na praga.

A informacdo correta esta na alternativa:

a) Na oracdo Il o sujeito é composto.

b) Na oracdo lll, o sujeito é determinado.
c) Naoragdo |, o sujeito é oculto.

d) Todas as oragGes sdo sem sujeito.

e) Na oragdo Il e lll, o sujeito é oculto.

10) A senten¢a que ndo sublinha um complemento
nominal é:

a) O amor pelo poder pode causar sérios problemas
comportamentais.

b) E um crime a falsificagdo de cds.

c) A vitima tinha sede de justica.

d) Afé naigreja nos orienta.

e) Os vizinhos recusaram a ideia.

11) A soma dos nove primeiros termos da PA
(Progressao Aritmética) dada por (-8; -5; -2;...) é:

a) 38
b) 75
c) 43
d) 36
e) 84

12) Qual o determinante da matriz dada por
3 4 3
2 -8 6
1 -5 1

?

a) 7
b) 93
c) 44
d) 31
e) 35

13) Qual a solugdo da equa¢ao matematica dada por
(0,25)**3 = (0,5)%?

a) 7
b) -5
c) -1
d) 3
e) -6

14) (o] valor da matematica

(0,125)2 + (0,5)3 éigual a:

expressao

Q
—

o
alg SI3 wlg Rle Vs

15) Qual o volume em cm® de um cilindro que possui
altura de 12cm e diametro da base de 6cm? (adote it =
3).

a) 324
b) 900
c) 504
d) 98
e) 206



Conhecimentos Gerais

16) Recentemente um incéndio de proporgGes
gigantescas na empresa conhecida por Ultracargo
tomou conta dos noticidrios do Pais. O incéndio
comecgou por volta das 10h da quinta-feira, 2 de abril
de 2015. Seis tanques de combustivel foram atingidos e
no inicio do incéndio a temperatura chegou a 800°C. As
causas do incéndio ainda sdao desconhecidas. Em que
Municipio ocorreu o fato?

a) Santos (SP).

b) Taubaté (SP).

¢) Campinas (SP).

d) S3o Bernardo do Campo (SP).
e) Botucatu (SP).

17) Um homem identificado como Marcio Martins de
Oliveira soltou na quarta-feira, 9 de abril de 2015, pelo
menos cinco animais no plenario da CPI da Petrobras
logo depois que o tesoureiro do PT, Jodao Vaccari Neto,
entrou no local para prestar depoimento. Os animais
comegaram a correr sem rumo ha comissio, o que
provocou gritos e tumulto. Que animais eram esses?

a) Cachorros.
b) Gatos.

c) Ratos.

d) Raposas.
e) Lebres.

18) Morreu na noite de quinta-feira, 9 de abril de 2015,
em Jaragua do Sul, no Norte Catarinense, o motorista
Roberto Fernandes, conhecido por gravar um video-
selfie em que passa em alta velocidade (160 km/h) em
frente a um posto da Policia Rodoviaria Federal (PRF) e
debocha da corporagdo. As imagens foram gravadas no
Natal de 2014 e o homem chegou a ser preso. Em que
Municipio fica o posto da PRF ora descrito?

a) Sdo Miguel do Oeste (SC).
b) Barra Bonita (SC).

c) Guaraciaba (SC).

d) S3o José do Cedro (SC).
e) Descanso (SC).

19) No ultimo més de marco, um Onibus de turismo do
Parand, que saiu de Unido da Vitéria com destino a
Guaratuba, derrapou por 120 metros e caiu de uma
altura de 20 metros em uma ribanceira na Serra Dona
Francisca (SC-418), em lJoinville, no Norte de Santa
Catarina, deixando pelo menos:

a) 51 mortos.
b) 101 mortos.
c) 34 mortos.
d) 26 mortos.
e) 75 mortos.

20) Recentemente varios protestos contra o governo da
presidente Dilma Rousseff e pelo fim da corrupg¢ao
aconteceram em inumeras cidades do Pais. Entre os
motivos do manifestos que vem ocorrendo um dos
principais é:

a) Nova eleigdo para o Governo Federal.
b) O impeachment de Dilma.
c) Avolta do presidente Lula.
d) Diminui¢cdo do niumero de Deputados.
e) Diminui¢cdo do nimero de Senadores.

Conteudos Especificos

TEXTO 01: El librero mas grande del ciberespacio

Un dia ___ dijo chau a su trabajo de operador
de bolsa y ___ dedicé a construir un imperio virtual
llamado Amazon.com. Jeffrey Bezos (35), fundador ____
la mayor libreria on-line ___ mundo, comenzé en 1995
empaquetando libros en el sétano de su casa y en
menos de cinco afios ___ empresa alcanzé un valor de
mas de 30 mil millones de ddlares. Mas de 13 millones
___ personas compran libros, videos y CDs en el
negocio de Jeff.

Pero no todas son rosas en la vida del librero.
En el dltimo trimestre, Amazon registré pérdidas por
mds de 300 millones de ddlares y el valor de sus
acciones bajé un 12 por ciento. Ademas, Joe Galli, el
talentoso ejecutivo en el que Bezos confié para
remontar la mala racha, renuncié para irse a otra
“puntocom”.

Descendiente de un refugiado cubano, Jeff esta
casado con una novelista y, contradiciendo, a su fama
de tacafio, acostumbra donar millones a obras de
caridad. De nifo, sofiaba ser astronauta y hoy muchos
le auguran un promisorio futuro politico. Por ahora se
dedica a vender por internet y a pesar del Nasdaq, mal
no le va.

(Revista Noticias, Afio XXI, n21232, 5 de agosto de 2000).

21) La secuencia que mejor llena los espacios del texto
esta en:

a) Le, le, de, do, tu, de

b) Le, se, de, de lo, suya, de
c) Le, se, de, del, su, de

d) Le, se, en, del, su, de

e) Le, se, de, del, tu, de

22) De las afirmaciones abajo la que NO esta de
acuerdo con el texto es:

a) El padre de Jeffrey es un refugiado cubano.

b) El dltimo trimestre Amazon.com registré pérdidas.

c) Jeffrey sofiaba en ser astronauta y ahora suefia en ser
como muchos politicos.



d) Jeffrey suele donar mucho dinero para obras de
caridad.

e) lJeffrey es fundador de la mayor libreria on-line del
mundo.

23) El vocablo mas es acentuado por la misma razén
que:

a) Ademas

b) Después

c) Esta

d) Té

e) Matematicas

24) El vocabulo pero puede ser sustituido, sin cambio
de sentido, por:

a) Aunque

b) Mas

c) Aun

d) Sin embargo
e) Mientras

25) De los verbos abajo lo que esta conjugado en el
mismo tiempo y modo que soiiaba es:

a) Vendran
b) Dijeran
c) Fuesen
d) Registré
e) Queria

26) La expresion “mala racha” en portugués es:

a) Negécio mal feito
b) Crise

c) Falha

d) Algo remontado
e) Desperdicio

TEXTO 02: Espejos blancos para caras negras

“Parece negro” o “parece indio” son insultos frecuentes
en América Latina; y “parece blanco” es un frecuente
homenaje. La mezcla con sangre negra o india “atrasa
la raza; la mezcla con sangre blanca “mejora la
especie”. La llamada democracia racial se reduce, en
los hechos, a una piramide social: la ctspide es blanca,
o se cree blanca y la base tiene color oscuro.
(Eduardo Galeano. Cronicas. Disponivel em:
www.patriagrande.net/uruguay/htm).

27) Sobre el texto se puede afirmar:

a) El uso de las aspas sugiere una critica de Galeano a
sociedad étnicamente escrupulosa.

b) En América Latina inexisten prejuicios.

c) La mezcla con sangre negra o india mejora la especie.

d) La piramide social es de cuspide blanca y la base es
clara.

e) El mestizaje tiene ayudado en la diminucién de los
prejuicios raciales.

28) La expresion en los hechos, en portugués, significa:

a) No entanto
b) Porém

c) Ouseja

d) Por acaso
e) De fato

29) Completa la frase:

“Nosotros dormido bien, yo dormido mal,
tu comido mucho, usted llegado
temprano.”

La secuencia correcta esta en:

a) Hemos, he, has, ha
b) Hemos, ha, has, he
c) Has, hemos, ha, he
d) Ha, hemos, has, he
e) Hemos, he, has, he

30) Seiala la preposicion o articulo que rellena
adecuadamente el espacio en blanco.

| - El hombre se acerca bosque.

a) El b) Al c)En
Il - El salid, y llevé novia.

a) La b) Ala c)Ala

" - ama brava, es llave de su casa.
a) El b) La c)Lo

IV - El amor cobarde hace hombre para alarde.
a) En b) De el c) Del

La secuencia con las correctas es:

a) I-A, lI-A, 111-B, IV-C
b) I-B, II-C, llI-A, IV-C
c) I-A, 1I-B, 1lI-B, IV-A
d) I-A, 1I-C, IlI-A, IV-C
e) I-C, II-A, 1I-B, IV-C



